

第一时间进入武汉方舱医院投入战斗

海安95后护士“疫”线申请入党

“在来武汉之前,我已经写好了入党申请书,打算在这次疫情结束后正式递交,我把这次来武汉支援作为党对我的考验。到了武汉之后,成立了临时党支部,领导说,党员同志先上。我立即递交了入党申请书,我想第一时间进入医院,投入战斗中。”2月17日,记者连线海安中医院赴湖北医护人员时,95后护士肖海玲笑着说。

2月10日,海安市中医院肖海玲、汤智钦两名护士从海安出发前往南京,与同批次医护人员集中援助武汉。“我们工作的地点是武汉市江夏方舱医院。这个医院与别的方舱医院不同,是

首个以中医为主治疗的方舱医院。我们到达武汉后,就开始培训。2月14日下午,方舱医院正式开始收治病人。2月15日,我们就正式投入工作了。”两位护士介绍说,“中医为主的治疗与西医治疗有一定的区别,我们每天上午和下午会分发特别配制的中药。除此之外,我们还带着患者做一做八段锦,打一打太极拳,让他们活动活动,提高身体免疫力。”

穿脱防护服,是一个极为繁琐的过程。每天上班,肖海玲、汤智钦和同事们都会提前近1个小时抵达医院,就是为了穿戴防护服。“穿脱一

次,差不多就要花费1个小时。”肖海玲、汤智钦说,“医院设置了专门的医护人员通道,消毒后更换衣服,穿好隔离衣、防护服后,还要经过一段长长的通道才可进入病区,确保不会交叉感染。”

如今,肖海玲、汤智钦已经工作两天了,逐渐适应了武汉的工作节奏。“工作上,我们相互帮助、相互扶持,已经没有什么问题了。就是生活上还在逐渐适应,饮食和气候还是有差别的。”在辛苦的工作中,肖海玲、汤智钦也感受到全国对医务工作者的支持。每天,医院都会收到来自各地的援助

物资。

“来武汉之后,我每次工作前会给我爸妈发个信息,回来洗漱后,也会和爸妈连线。”肖海玲说,“我最想告诉爸妈别担心,有全国人民的支持,我一定会保护好自己、保护好病人。”

与肖海玲不同,在武汉的日子里,汤智钦最挂念的就是她4岁的女儿。女儿曾经问她:“妈妈你怎么还没回来啊?”汤智钦说:“妈妈在外面抗击病毒。”令汤智钦欣喜的是,女儿和她视频时说:“妈妈,我爱你。长大了,我要跟您一样,报效祖国。”

·吴薇 赵勇进 王子璇·

父子同心抗击疫情

17日中午将近1点钟,在崇川区城东街道板桥社区的一个卡口处,“90后”社区工作者陈扬抽空拿起已经冷掉的盒饭,蹲在背风处,狼吞虎咽地吃了起来。5分钟不到的时间,他就完成“任务”,擦擦嘴,又开始为进出居民测量起体温来。

从1月30日至今,这位刚刚结婚不久的小伙子就一直坚守在疫情防控的最前线。前期小区封闭,他反复上门排查,清运点位垃圾,搭建帐篷。最近的卡点检查,他在点位戴起红袖套,手执小喇叭,身穿一次性雨

衣,拦停每一辆车,询问每一个人,登记并测温。

陈扬的“虎劲儿”传承自他的父亲陈泉。陈泉是江山农化一名职工,2015年8月2日不顾个人安危,和另外一名市民合力抓获一名杀人凶手。在获得奖金后,他又把所有钱都捐出,累计捐款7万余元,并被评为江苏省见义勇为先进分子称号。

看到儿子每天奔赴社区抗疫一线,非常努力与不易,陈泉既心疼又欣慰。16日下午,他向板桥社区捐赠4000元。

·秦晖·

“母子兵”基层忙战“疫”

海安白甸镇瓦甸村的村干部王小琴做事风风火火、雷厉风行,熟悉她的人都知道她有一句口头禅:“我让我家王亚宁来帮忙。”

因防疫一线人员紧缺,她再次说出那句口头禅。而这个王亚宁就是王小琴的儿子,一位穿着红马甲、戴着口罩的大高个小伙子。“我妈平时就挺忙的,疫情期间更难见她一面了,我就用这种特殊的方式来找到团聚的感觉。”就读于常熟理工学院的王亚宁说。

村里封路,瓦甸村镇中大桥完全封闭。一顶简陋的帐篷,几张桌子几

张椅子,组成了一个临时的值班亭。“您好,您的车牌是外地的啊?您住在哪里?请您出示身份证,登记电话号码,谢谢您的配合。”防疫宣传、排查、值班,小伙伴样样不落下。

“我内心感触最深的事是,路过的行人给我们赠送水果和饮料,没有留下姓名却留下一句话:‘作为社会的一分子我也尽一点微薄之力,感谢抗疫一线的基层干部和志愿者们,你们辛苦了!’那一瞬间,我真的觉得挺值得。”对于此次志愿行动,王亚宁感慨颇多。

·张宛君·

“空中课堂”

17日,江苏有线海安分公司墩头镇综合服务站工作人员在登门宣传疫情防控知识的同时,为有线电视高清互动用户免费开通“名师空中课堂”,让学生在家中收看由省内各科名师讲授的课程。

周强摄



宣传员、信息员、代购员……

看社区书记防疫一线的“72变”

2月13日早晨6点,在通州区刘桥镇新联社区工业园区新冠病毒防控工作值守点,社区党总支书记郭振军,脸庞被吹得通红。

新联社区位于刘桥镇北,下设54个居民小组,总农户2252户,人口8258人,其中外来人口近2000人。辖区86家企业,老镇区近200家商铺,春节期间来往人员流动量大,疫情防控任务很重。郭振军每天开着私家车,架着车载喇叭,在街道、工业园区、居民小组间循环播放,“居民朋友们,特殊时期请减少外出,勤洗手,戴口罩……”每到一户,郭振军都要停下车来叮嘱:“好好在家不要走动,更不要与外人接触,注意个人卫生,千万别出去串门。”得到对方肯定的答复后,他才放心地离去。截至目前,他带领社区360多名党员、村民组长、大学生组成的志愿者,共发放各类宣传单1.5万余份,张贴宣传海报3600余张,进村入户9000余次。

“你好,我是新联社区书记,根据最新摸排,你从上海回来,与确诊患者有过接触,请你根据防控要求,做好居家隔离观察,我们安排专门的医生每

天上门给你量体温。”类似这样的话,郭振军最多的时候一天要打30多个。与确诊者有密切接触的、与确诊者同行的、从外省尤其是湖北返回新联的、到医院就诊有发热和咳嗽异常状况的,所有建档人员都要挨个打个遍。不但要主动打电话,还要接听举报电话。有举报,就有核查、回复等后续工作。外防输入、内防扩散,关键是要把每一件工作落实到位。仅随访的新联社区重点人员就有82人,其中湖北武汉返回人员46人。每次接收交办单,分类梳理,联系蹲点干部,落实任务,根据反馈制作报表、上报,看似简单的流程,每一件都是几小时的工作量,郭振军和同事们做得一丝不苟,没有喊过一声苦和累。

大年三十,郭振军依然坚守岗位,带领社区“两委”干部,对全村来自湖北等地区人员进行全面摸排,同时广泛宣传防疫基本常识、上级政策措施。通过连夜仔细摸排,确定5户12人为重点人员。郭振军立即向镇里汇报,迅速采取居家观察措施,与重点人员耐心沟通,了解他们的身体状况和近期往来情况,说明当前防疫形势及日常隔离应做到

事项。从正月初二开始组织防控工作,社区15处出入口,每处安排两人轮换值守。在各个出入口建造围挡,全社区只留3个出入口,实行3班轮值。

“你家里米和蔬菜快吃完了?别着急,我现在就去超市帮你买。”郭振军在听到社区卞西9组居家观察人员的需求后,立即和蹲点干部姚楚燕赶去超市,前后不到半个小时,一袋米和需要的蔬菜就送到了家门口。疫情发生以来,郭振军每天都对社区外地返回重点人员进行走访,了解生活需求,帮助居

民解决燃眉之急。新联社区实行交通管制后,便民服务群里面炸开了锅。为保证居民日常生活,郭振军又推出“爱心代购”服务,帮村民代购食品、药品等物资。消息传出,便民服务群再次热闹起来,“帮我带20斤面粉,谢谢!”“我要一瓶酱油、二斤猪肉。”郭振军和同事们一一详细记录,逐一到镇上采购并送到村民家里。

“为了百姓的生命安全,我必须冲在前面。”这是郭振军说得最多的话。

·王子璇·

短评

向社区战“疫”一线的他们致敬

入户宣传、摸排登记、上门送菜……社区基层干部“72变”,信息员、宣传员、代购员等多种角色转换着,他们是群众生命安全的“守护者”,也是群众生活上的“贴心人”。他们开启“连轴转”的工作模式,放弃个人休息时间,只为了把牢社区这道防线,为群众的生命安全筑起防火墙。

社区是疫情防控阻击战中的“重要战

场”,社区工作者发挥的作用不可忽视,面对不理解的群众,面对被感染的风险,面对防护物资短缺,他们的压力很大。但是,他们迎难而上,坚守阵地,昼夜奋战。

衷心地向奋战在一线的战士们,道一声:“谢谢,你们辛苦了!”我们需要理解、支持他们,为他们打气聚力。疫情面前,谁都不是局外人,携手起手,同出力,才能渡过这次难关。

·王子璇·

三级部门成立一线临时党支部

一线战“疫”党旗飘扬

雨雪交加,春寒料峭,陡降的气温、凛冽的寒风,挡不住他们抗击疫情的脚步,这个由三级部门成立的战“疫”一线临时党支部,13名党员已经在路上。

建阵地,携手同行

2月15日,港闸区幸福街道花桥社区居委会,“防控疫情临时党支部”的全体党员在临时党支部第三次会议上签下了一份特殊的承诺书——《疫情防控承诺书》。临时党支部的13名成员来自市区两级驻点部门南通市农村农业局、港闸区总工会及幸福街道花桥社区,这也是港闸区在防控疫情期间成立的首个临时党支部。

“在疫情中,临时党支部就是我们的阵地。”临时党支部书记、花桥社区党支部书记倪军说。临时党支部自2月7日成立以来,牵头组织开展了辖区内所有企业、居民楼的疫情防控、企业复工及社区外来人员管控等工作,每位党员一天工作时间最长达15个小时。

复工难,兵贵神速

“我们在中创区承接了一项非常重要的保障施工工程,现在企业防疫物资短缺,复不了工,损失事小,耽误了保障工程责任就大了!”面临复工难题,南通城电建安装工程有限公司负责人急如焚。

该公司是一家民营电力施工企业,是南通供电公司配电抢修的重要外协力量。临时党支部驻企工作组在了解企业现状后,积极协调相关资源,短短半天时间内便帮助企业联系购齐了口罩、消毒水、额温枪等设备。通过临时党支部驻企工作组一系列努力,通城电建安装工程有限公司如期复工,为保障工程节省了宝贵时间。

守小区,义不容辞

“同志们辛苦,能休息的时候多休息会儿,晚上的值守我们来!”临时党支部党员、港闸区总工会主席沈建宏坚定地说。

疫情就是命令,防控就是责任。港闸区总工会根据区委安排,派驻到花桥社区开展疫情防控和企业复工工作。接到任务后,区总工会领导班子成员全员参与,下沉一线,在临时党支部的统一指挥下迅速行动起来。在了解到社区防疫物资紧缺的情况下,区总工会发挥职能优势,多方协调,为社区工作人员送去口罩、手套、鞋套、方便食品等物资。倪军书记感慨地说:“这次区里部门下来挂钩协助,真正是帮到了实处!”

·臧柯 陆金伟·

东大街社区

筑牢防控疫情的基层防线

15日晚上九点,风雪交加,在工农路龙王桥路口卡点帐篷的桌子上,登记表、车辆通行证、居民出入卡、体温测量仪一字排开。单卫国打着伞,戴着口罩,拿着体温测量仪与社区工作人员一道守在路口,为每一位进入小区的居民测量体温。

老单是一名普通党员,也是土生土长的老南通人。自疫情开始,单卫国一有空就到卡点“站岗”。除了测量体温,他还配合社区工作人员为居民发放车辆通行证和居民出入卡、宣传防疫知识等。“只要大家积极主动配合,做好疫情防控,病毒就没什么可怕的。”

东大街社区党委书记张秀梅介绍,自疫情开始,社区发起了抗“疫”集结号行动,在社区共青团组织的号召下,不少青年学生也加入了志愿者团队。家住天馨花苑小区、上海交大临床专业大学生周天一也报名参与志愿服务工作。“我是医学生,正好可以通过学习之余,用我的专业知识为大家提供一些力所能及的帮助,父母非常支持我出来做志愿者。”

据了解,目前东大街社区共有50多位志愿者携手社区工作者,为疫情防控搭建起“铜墙铁壁”。·朱子培·

世伦桥社区

凝聚强大的战“疫”合力

2月14日上午,世伦名郡内平价蔬菜售卖点又准时在小区东广场进行销售,这是新冠肺炎疫情暴发以来第三次售卖了,小区封闭管理以来每周两次的供货保障了居民家中蔬菜充足。

自新冠肺炎疫情发生以来,崇川经济开发区观音山街道世伦桥社区党委采取广泛的防疫动员、严密的疫情排查和及时的居家隔离等策略,筑牢基层防线,全面防止疫情输入扩散。作为基层战斗堡垒,党委下的“两新”党组织纷纷响应号召,广泛凝聚各方力量,形成强大的战“疫”合力。

世伦桥辖区内的世伦名郡是观音山最大的商品房小区之一,人员来自全国各地,疫情防控压力很大,物业党支部第一时间成立党员突击队,在岗亭卡口主动延长工作时间,为居家隔离户代买必需品,主动联系商户在小区进行蔬菜平价销售,成为守护小区的“第一道防线”。

疫情就是命令,党员就是旗帜。两新企业天一物业管理咨询有限公司支部书记顾苏自疫情暴发以来,一直在世茂花园协助社区参加志愿服务,针对老年人爱扎堆聊天,她拿着小喇叭在小区里宣传,劝退疏散人群,通过发放一封封信、倡议书等方式,第一时间吹响党员“集结号”。

·任溢斌 周森·

兴东街道

为战“疫”提供资金保障

通州区兴东街道财政所建立快速响应机制,全力做好财政资金保障工作,确保不因资金问题影响疫情防控和救治工作。截至2月11日,共安排疫情防控资金50万元,实际支出20万元用于防疫物资采购及宣传。

大年初一一大早,街道财政所所长单美霞就动员一切力量,积极筹备医用物资,共获得口罩33500只、消毒水60升等。同时,建立健全物资采购、物资发放制度,坚持实行日报制度。副所长陈向东驱车100多公里,赴如皋采购一次性手套,既做司机又做搬运工。街道财政所人员与街道干部一起积极扶持符合条件的企业尽快复工。目前,通翔纸业、骏骐机械等8家企业通过复工验收。

·高阳·